
ALI – Colonialismo – 2 – L’industrializzazione

IN CORSO

1. L’industrializzazione all’origine di tutto

Attività 1. Leggi il testo e scopri le parole

Leggi il testo e scopri le parole che non conosci

1. Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo  industriale , erano nate

molte fabbriche  e si costruivano molti prodotti  che si vendevano nei negozi.
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2. Grazie allo sviluppo le persone mangiavano meglio e si curavano meglio, quindi vivevano

di più.

3. In poco tempo la popolazione diventò molto più numerosa, passando dai 180 milioni del

1800 ai 270 milioni del 1850.

4. Gli stati industrializzati sentono il bisogno di conquistare  altre terre fuori dai loro

confini  per diversi motivi.

5. Hanno bisogno di materie prime  per fare funzionare le proprie fabbriche e di lavoratori a

basso costo  per raccogliere le materie prime.

6. Hanno bisogno di nuovi mercati, cioè altre zone in cui vendere la merce  che producono.

7. Hanno bisogno di nuove terre in cui fare emigrare  le persone che non trovano lavoro in

patria .

Attività 2. Leggi il testo e guarda le immagini
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Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo

industriale, erano nate molte fabbriche e si costruivano molti prodotti

che si vendevano nei negozi.

0:000:00 / 0:15/ 0:15

Impostazioni dei cookie



Grazie allo sviluppo le persone mangiavano meglio e si curavano meglio,

quindi vivevano di più.

0:000:00 / 0:07/ 0:07
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In poco tempo la popolazione diventa molto più numerosa, passando dai

180 milioni del 1800 ai 270 milioni del 1850.

0:000:00 / 0:15/ 0:15
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Gli stati industrializzati sentono il bisogno di conquistare altre terre fuori

dai loro confini per diversi motivi.

0:000:00 / 0:10/ 0:10
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1. Hanno bisogno di materie prime  per fare funzionare le proprie

fabbriche e di lavoratori a basso costo per raccogliere le materie prime.
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2. Hanno bisogno di nuovi mercati, cioè altre zone in cui vendere la

merce  che producono.13
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3. Hanno bisogno di nuove terre in cui potevano mandare ad abitare le

persone che non trovavano lavoro in patria .

Attività 3. Ascolta il testo e guarda le immagini

Ascolta e ripeti a voce altra ogni testo diverse volte guardando l’immagine

corrispondente.
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0:000:00 / 0:10/ 0:10
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0:000:00 / 0:07/ 0:07
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Attività 4. Associa ogni titolo a una immagine

Di seguito ci sono le vignette nell’ordine già visto. Trascina su ogni vignetta il titolo corrispondente.

0:000:00 / 0:06/ 0:06

0:000:00 / 0:08/ 0:08
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ALI - COLONIALISMO - 02.04

 Check

Ci fu un forte sviluppo industriale

La popolazione aumenta

Vogliono conquistare altre terre

Bisogno di nuove terre per i
disoccupati

Bisogno di nuovi mercati
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Reuse

Attività 5. Riordina i testi

Metti in ordine i testi trascinando ogni paragrafo nella casella corrispondente.

Trascina le parole

1. 


2. 


3. 


4. 


5. 


6. 


7. 

In poco tempo la popolazione diventa molto più numerosa, passando dai 180 milioni del
1800 ai 270 milioni del 1850.

Gli stati industrializzati sentono il bisogno di conquistare altre terre fuori dai loro confini
per diversi motivi.

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo industriale, erano nate
molte fabbriche e si costruivano molti prodotti che si vendevano nei negozi.

Hanno bisogno di MATERIE PRIME per fare funzionare le proprie fabbriche e di
LAVORATORI a basso costo per raccogliere le materie prime.

Hanno bisogno di NUOVE TERRE in cui potevano mandare ad ABITARE le persone
che non trovavano lavoro in patria.

Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in cui vendere la merce che
producono.

Grazie allo sviluppo le persone mangiavano meglio e si curavano meglio.

Attività 6. Ascolta e trova l’immagine

Ascolta i file audio. Associa il numero all’immagine.
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Audio 1

Audio 2

Audio 3

Audio 4

Audio 5

Audio 6

Audio 7

0:000:00 / 0:06/ 0:06
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0:000:00 / 0:15/ 0:15

0:000:00 / 0:08/ 0:08

0:000:00 / 0:10/ 0:10

0:000:00 / 0:07/ 0:07
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ALI - COLONIALISMO - 02.06

 Check
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Reuse

Attività 7. Testo bucato

Ecco il testo intero da cui abbiamo tolto alcune parole. In ciascuno spazio inserisci

quella giusta scegliendola dall’elenco a destra. Attenzione: due sono in più!

Reuse

Trascina le parole

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo 

, erano nate molte fabbriche e si costruivano molti 

 che si vendevano nei .


Grazie allo  le persone mangiavano meglio e si 

 meglio, quindi vivevano di più.


In poco tempo la popolazione diventa molto più ,

passando dai 180  del 1800 ai 270 milioni del 1850.


Gli stati industrializzati sentono il bisogno di  altre

terre fuori dai loro  per diversi motivi.


Hanno bisogno di MATERIE  per fare funzionare le

proprie  e di LAVORATORI a basso 

 per raccogliere le materie prime.


Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in cui vendere la 

 che producono.


Hanno  di nuove terre in cui mandare ad abitare le

persone che non trovano lavoro in .


Parole non utilizzate:  

 Verifica

confini

costo

industrializzati

numerosa

patria

bisogno

milioni

PRIME

prodotti

curavano

fabbriche

conquistare

materie

industriale

sviluppo

merce

negozi

Attività 8. Testo bucato con audio
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Cliccando su una casella inizia l’audio del testo, ascoltalo e pronuncia la parola

mancante ogni volta che il lettore fa una pausa. Subito dopo la sentirai pronunciare al

lettore e potrai verificare se hai detto bene. Infine, riscrivi le parole scomparse e

verifica.

Riempi gli spazi

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte  industriale, erano nate

molte  e si costruivano molti prodotti che si vendevano nei negozi.


Grazie allo  le persone mangiavano meglio e si  meglio, quindi

vivevano di più.


In poco tempo la popolazione diventa molto più , passando dai 180 

del 1800 ai 270 milioni del 1850.


Gli stati industrializzati sentono il bisogno di  altre terre fuori dai loro 

per diversi motivi.


Hanno bisogno di MATERIE  per fare funzionare le proprie  e di

LAVORATORI a basso  per raccogliere le materie prime.


Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in cui vendere la  che

producono.


Hanno  di nuove terre in cui mandare ad abitare le persone che non trovano

lavoro in .

Attività 9. Registra il tuo testo

Guarda le vignette una alla volta e prova a dire, anche con parole tue, il testo di quella

vignetta. Quando ti senti pronto clicca sul pulsante registra. Registra il testo intero e

poi invia la registrazione al tuo tutor alla fine della pagina. Se vuoi prendere una pausa,

clicca sul tasto PAUSA e poi clicca di nuovo su PLAY per riprendere.

0:000:00 / 1:39/ 1:39
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Reuse

Premere il pulsante qui sotto per registrare la tua risposta

00:00

 
Registra



Attività 10. Leggi domande e risposte

Di seguito ti presentiamo un elenco di domande e risposte sul testo che stai studiando.

Leggi a voce alta le domande e le risposte 3-4 volte. In questo modo sarai pronto a

svolgere le attività seguenti.

1. Nell’Europa dell’800 c’è stato un forte sviluppo industriale. Che significa?


In Europa, nell’800, sono nate molte fabbriche e si costruivano molti prodotti.

2. Perché in pochi anni la popolazione diventò molto più numerosa?


Perché le persone mangiavano meglio e si curavano meglio, quindi vivevano di più.

3. Quanto aumentò la popolazione nella prima metà dell’800?


Passò da 180 milioni nel 1800 a 270 milioni nel 1850.

4. Perché gli stati europei industrializzati vogliono conquistare i territori dell’Africa?


Perché hanno bisogno di materie prime a basso costo, di lavoratori a basso costo, di nuovi mercati e di

altre terre.

5. Perché le materie prime e i lavoratori dei paesi colonizzati sono a basso costo?
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Perché i Paesi europei sono i dominatori e sono loro che decidono le condizioni.

6. Perché hanno bisogno anche di nuovi mercati?


Perché producono molta merce e non riescono a venderla tutta nel loro paese.

7. Perché hanno bisogno di altre terre?


Perché nel loro Paese la popolazione è aumentata e non c’è lavoro per tutti.

Attività 11. Associa domande e risposte

Metti accanto a ogni domanda la risposta corrispondente.
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Trascina le frasi nel punto giusto

1. Nell’Europa dell’800 c’è stato un forte sviluppo industriale. Che significa?





2. Perché in pochi anni la popolazione diventò molto più numerosa?





3. Quanto aumentò la popolazione nella prima metà dell’800?





4. Perché gli stati europei industrializzati vogliono conquistare i territori dell’Africa?





5. Perché le materie prime e i lavoratori dei paesi colonizzati sono a basso costo?





6. Perché hanno bisogno anche di nuovi mercati?





7. Perché hanno bisogno di altre terre?


 Check

Perché nel loro Paese la popolazione è aumentata e non c’è lavoro per tutti.

Perché i Paesi europei sono i dominatori e sono loro che decidono le condizioni.

In Europa, nell’800, sono nate molte fabbriche e si costruivano molti prodotti che si
vendevano nei negozi.

Perché le persone mangiavano meglio e si curavano meglio, quindi vivevano di più.

Perché producono molta merce e non riescono a venderla tutta nel loro paese.

Perché hanno bisogno di materie prime a basso costo, di lavoratori a basso costo, di
nuovi mercati e di altre terre.

Passò da 180 milioni nel 1800 a 270 milioni nel 1850.

Attività 12. Riordina le parole nelle risposte
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Ascolta la domanda e rimetti in ordine le parole nella risposta

1. Nell’Europa dell’800, c’è stato un forte sviluppo industriale. Che significa?

Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

 ,  , 

    

    

    

 .

 Check

molte

vendevano

sono

si

e

nei

nell’

prodotti

In

che

negozi

si

800

Europa

nate fabbriche

costruivano

molti

2. Perché in pochi anni la popolazione diventò molto più numerosa?

0:000:00 / 0:08/ 0:08
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Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

   

   

  , 

   

.

 Check

meglio

più

Perché

quindi

vivevano

le

meglio

curavano

mangiavano

e

si

persone

di

3. Quanto aumentò la popolazione nella prima metà dell’800?

0:000:00 / 0:08/ 0:08
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Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

     

     

.

 Check

milioni

1800

Passò

180

270

da

1850

milioni

a

nel

nel

4. Perché gli stati europei industrializzati vogliono conquistare i territori dell’Africa?

0:000:00 / 0:09/ 0:09
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Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

    

    

,    

 ,   

    

.

 Check

di

e

terre

di

costo

basso

nuovi

altre

a

hanno

di

bisogno

prime

mercati

lavoratori

materie

costo

Perché

a

basso

di

5. Perché le materie prime e i lavoratori dei paesi colonizzati sono a basso costo?

0:000:00 / 0:09/ 0:09
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Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

    

    

    

 .

 Check

dominatori

decidono

Paesi

le

europei

e

che

sono

condizioni

loro

sono

i

i

Perché

6. Perché hanno bisogno anche di nuovi mercati?

0:000:00 / 0:06/ 0:06
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Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

    

    

    

.

 Check

riescono

paese

venderla

molta

producono

nel

Perché

loro

non

tutta

a

e

merce

7. Perché hanno bisogno di altre terre?

0:000:00 / 0:05/ 0:05
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Reuse

Trascina le parole nel punto giusto

   

   

   

   

 .

 Check

nel

lavoro

loro

non

Perché

la

aumentata

e

Paese

popolazione

c’è

per

tutti

è

Adesso rileggi di seguito tutte le risposte per prepararti al prossimo esercizio.

Attività 13. Ascolta la domanda e dai la risposta

Fai partire l’audio. Quando senti una domanda prova a dare la risposta, anche con

parole tue. Subito dopo sentirai la nostra risposta e potrai ripeterla ancora una volta.

Questo è lo schema

Ripeti più volte.
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1 Domanda

1 Risposta

2 Domanda

2 Risposta

3 Domanda

3 Risposta

4 Domanda

4 Risposta

0:000:00 / 0:08/ 0:08

0:000:00 / 0:07/ 0:07

0:000:00 / 0:07/ 0:07

0:000:00 / 0:07/ 0:07

0:000:00 / 0:08/ 0:08

0:000:00 / 0:09/ 0:09

0:000:00 / 0:09/ 0:09
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5 Domanda

5 Risposta

6 Domanda

6 Risposta

7 Domanda

7 Risposta

Attività 14. Registra le tue risposte

0:000:00 / 0:10/ 0:10

0:000:00 / 0:09/ 0:09

0:000:00 / 0:07/ 0:07

0:000:00 / 0:06/ 0:06

0:000:00 / 0:06/ 0:06

0:000:00 / 0:05/ 0:05

0:000:00 / 0:07/ 0:07
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Leggi la domanda e rispondi a voce alta. Quando sei pronto registra un unico file da

inviare al tutor in fondo alla pagina

1. In Europa, nell’800, c’è stato un forte sviluppo industriale. Che significa?

2. Perché in pochi anni la popolazione diventò molto più numerosa?

3. Quanto aumentò la popolazione nella prima metà dell’800?

4. Perché gli stati europei industrializzati vogliono conquistare i territori dell’Africa?

5. Perché le materie prime e i lavoratori dei paesi colonizzati sono a basso costo?

6. Perché hanno bisogno anche di nuovi mercati?

7. Perché hanno bisogno di altre terre?

Reuse

Premere il pulsante qui sotto per registrare la tua risposta

00:00

 
Registra



Carica i due file audio prodotti qui come

“compiti”

 Compiti
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